

脱贫路上一“网”情深

我国成立网络公益扶贫联盟

据新华社电 11月29日,由中国互联网发展基金会、中国扶贫基金会联合企业共同发起的网络公益扶贫联盟正式成立。据介绍,网络公益扶贫联盟的宗旨是,凝聚网信领域和社会各界力量参与实施网络扶贫工作计划。

这是记者从在江西省赣州市宁都县举行的“全国网络扶贫工作现场推进会”上获悉

悉的。会上,中央网信办副主任庄荣文详细解读了《网络扶贫行动计划》内涵,强调要运用政府、企业、社会等多方合力释放“数字红利”,让“网络红利”广泛充分惠及贫困地区人民,真正实现“用得上、用得起、用得好”的互联网,不让贫困地区、人口在信息化时代掉队。

据悉,网络公益扶贫联盟由中国互联网

发展基金会、中国扶贫基金会联合京东、阿里巴巴、中国电信、腾讯等15家网信企业共同发起成立,目前已有100多家网信企业参加。

中国互联网发展基金会秘书长秦昌桂表示,网络公益扶贫联盟将把网络公益作为打赢脱贫攻坚战的重要支撑,加强网信领域的协调联动及优势互补,打造网络公益

扶贫品牌项目。动员7亿多网民和社会各界共同参与,将每一家网信企业、每一位普通网民的建设性力量转化为脱贫攻坚的强大动力。

此外,在全国网络扶贫工作现场推进会上,国家贫困县名优特产品网络博览会平台正式开通,数十家网信企业与江西省赣州市、吉安市贫困县签署了结对帮扶协议。



2017年中国80%以上市县将完成录入不动产存量数据

本报综合消息 “2017年将大力推进不动产登记平台的接入,中国335个地市州盟和2854个县市区旗要全部接入国家级信息平台,80%以上的市县要完成存量数据整合入库,并向省和部汇交数据。”国土资源部副部长王广华11月29日在京表示。

在当天召开的全国国土资源信息化工作会议上,王广华强调要加快推进不动产登记信息管理基础平台。他指出,在2016年剩下不多的时间中,要不断完善各级不动产登记信息管理基础平台和登记系统,完成1000个市县接入国家级信息平台,到2017年要实现县级以上的全部接入,2018年实现信息平台的全面运行。

中国的不动产登记始于2015年,业内人士指出,对房屋统计后可以算出空置率及平均使用面积等,这些数据将为政府把脉房地产发展提供依据。“这些信息的录入和信息平台应用将为中国房屋产权的交易提供数据支撑。”王广华表示。

中国正大力推行网络强国战略、“互联网+”行动计划,国土资源信息化也是中国国家信息化战略的重要组成部分之一。

除了不动产登记,王广华指出,“十三五”时期(2016年~2020年)中国国土资源信息化建设将建立三大体系,包括建立以“国土资源云”为核心的信息技术体系,建立基于大数据和“互联网+”的国土资源管理决策与服务体系,建立全覆盖全天候的国土资源调查监测及监管体系。(陈溯)

大病保险已为10.5亿城乡居民提供风险保障

据新华社电 截至今年9月底,大病保险制度已为10.5亿城乡居民提供风险保障,有效缓解了因病致贫和因病返贫问题。

这是记者11月29日从保监会举行的新闻发布会上了解到的。大病保险制度实施以来,有效提高了城乡居民大病保障水平。1至9月,大病保险患者实际报销比例在基本医保的基础上提升了13.85%,个案最高赔付达111.6万元。

同时,通过加强系统建设和与基本医保系统进行对接,2016年保险业承办的大病保险项目中有414个项目实现了“一站式结算”,80个项目实现异地结算,使大病

患者享受到快速便捷的结算服务。

中国人寿副总裁徐海峰在发布会上说,保险公司在为城乡居民提供大病风险保障的同时,通过住院核查等方式对费用进行管控,避免了人情支付、套取补偿款等问题。

徐海峰表示,目前很多地方大病保险还是县级统筹,在一定程度上影响了公司经营管理和服务质量,统筹层次亟待提高。

2009年,广东湛江率先创造性地从基本医保基金中拿出一小部分购买商业保险,开始探索大病保险制度;2012年,这项制度开始在全国范围内试点;2015年,国务院决定在全国全面推开。

中国“独一代”成育儿中坚 公共支持体系亟待加强

本报综合消息 中国儿童中心11月29日在京发布《0~6岁儿童家庭教育指导服务现状调查报告》。该报告以在八省(市)进行的0至6岁儿童家庭教育指导服务问卷调查为基础,分析了现状与需求,并提出多项改进对策。

上述报告数据显示,当前中国0至6岁儿童的家庭构成中,父母自身是独生子女的比例已近三成,且在继续提高。

研究人士指出,新一代父母有主见、敢革新,但短板亦较明显,例如缺少相关经验等,需要公共及社会机构提供更精准有力的家庭教育指导。

调查还表明,中国0至6岁儿童的父母已经达到较高的学历水平,大专以上学历比重占逾过半,这为家庭教育指导方式的改革提供了基础。

教育专家指出,当前对儿童家长指导的一个主要方面是加强教育观念的更新,防其陷入“重智轻德”“重学习轻游戏”等误区,推动新一代家长积极承担教育责任,不断改善教育方法。

据介绍,为了掌握有关家庭教育指导服务现状和需求,中国儿童中心在北京、山东、辽宁、湖南、山西、四川、内蒙古、甘肃等地组织了问卷调查。调查以家长、家庭教育指导者和管理者为对象,共计回收问卷36000份。

多份。

基于调查与分析,研究人士提出的主要对策包括:加强对家庭教育指导服务重要性的认知;尽快出台对中国0至6岁儿童父母配套支持政策;积极促进家庭教育指导者队伍专业化建设和机构建设等。

其中,调查报告在政策性建议部分指出,父母亲自教养孩子时间的多寡,直接影响了家庭教育质量。随着“二孩”政策的实施,更多家庭面临照顾孩子的时间问题。当下迫切需要出台相应的公共政策,为父母育儿提供支持。

当日,中国儿童中心还发起了“助力爱家”倡议——区域家庭教育指导推进计划,提出若干倡议,包括:加强对祖辈隔代教养、“二孩”家庭教育等新情况新问题的研究;建立区域间家庭教育信息、资源共享机制;加强对特殊困境儿童家庭的分类指导和关爱帮扶等。以期汇聚社会各方力量,促进中国儿童健康成长。

中国妇联副主席、书记处书记邓丽发表讲话指出,此次发布的《0~6岁儿童家庭教育指导服务现状调查报告》为今后开展工作和制定政策提供了重要的现实依据和参考,对于实现构建家庭教育指导服务体系的总目标具有积极的指导意义。

(沈嘉)

